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Debreczen, junius 7.

Megfagy a vér az ereinkben és 
gondolkozni sem tudunk. Mintha ne­
héz téglával vágtak vo'na bennünket 
homlokon. Csak most kezdünk fel­
ocsúdni a csodálkozásból. Mi 'e z? 
Mi lesz? A magyar par’áment szent­
ségét gonosz kezek becstelinették 
hreg. Egész alkotmányos életűnk ó ap 
köveiben rendült meg. Talán a rette­
netességek, a szenvedések hosszú so­
ra előtt álunk. Ismét nagy bajban 
van áru aígyar. Alost segirsen ben­
nünket a magyarok Iste ;■? !
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Debreczen, junius 7.
Próbáljuk meg erőt venni magun­

kon, próbáljuk meg higgadtan gon­
dolkozni. Legalább annyi nyug a mat 
erőszakoljunk az idegeinkre, hogy lo­
gikusan gondolkozzunk.

Kritikával il etni a kormánynak ezt 
az eljárását méltóan nem 'ehet. A jel­
zőkből kifogytunk, örök idők óta 
azt hittük, hogy rossz nyelve van

Bizony szükségünk van a segítség­
re, a Szentlélek bátoritásiára. Tüzes 
nyelveknek keijene leszállniok az ég­
ből, hogy megihlessék mindnyájunk 
szivét. Katonákra lesz most szükség. 
Bátor, erősleíkü és eröskezü magya­
rokra. Emberek kellenek a gátra. A 
kik nem ijednek meg a sajal >• igé­
it üktől. Nem esünk kétségbe. Biza- 
Jcm és bátorításra van szükségünk, 
nem késtégbeesésre Magyarok remél­
jünk, a mi bizó szivünk törhetetlen, 
erős ezen a

■megdögleni lehet. >
Bonó mungók í Az immáron bekö­

vetkezett parlamenti béke áldásait 
akarják fitogtat i azz 1. hogy mialatt 
szuronyok és rendőrrevolverek száz­
húsz képviselőt kötelességüknek :e'- 
jesitésében megakacályo. nak, az Jatt 
ink a tizkr.'íjcáros mozi gyorsaságiával
fogadják el az ezermiViös terhet je- 

az embernek, hihetetlen aljasságok fo- , ”... , , ., ' - 1 1 I lento vederojavaslatokat és egyebeket,
qalniíát ma,a »zavakb :a kifejezni. Hát j ő ... , ~ .y 1 ‘ ■ ‘ i Amilyen oecstétén a o member, o yan
ez nem1 is igaz. Az ember nyelve
olyan rossz, nem olyan a'jas, hogy
ügy szóljon Tisza Istvánról és Bu­

sábban már alkotni igazán nem, cs; k vetni. Minden gondolkodó emberben

ezek az em-

■világon.

■' Konduljanak meg a vészharangok 
szerte az országban. Mindenki kö­
telet vegyen a kezébe. Búgjon érce­
den, sivitóan, messzehangzóan a vész­
harang. Veszélyben a miagy, r! Nép. 
B te szabadságod akarják durvít kezek 
a sárba tiprani. Nép, ha vsn míg 
Istened, öltőibe a mai okká«.! Nézzünk 
szembe a magyar szabadság eltiprói­
val.

Lássuk meg, hogy ki az erősebb? 
Többen vannak-e a gonoszok, mint 
a jók táborában? Legyen olyan min-

kács Lászlóról, ahogy 
berek megérdemlik ..,

Azt mér tapasztaljuk, hogy irtúz- 
tató felháborodás indul végig a Ni­
kékén. A magyar városok és falvak 
utcai tanácskozó helyekké varázslód-
tan, vadidegen emberek reme, tzga-j QI a óya óna|,i> oIgPn mamlasz­

becstelenül gondo'ko.íik. A margók 
őzt hiszik, hogy Debreczen! ló.er.ye- 
rezik. Tévedés. Debrecennek jussa 
van az egyetemhez ás meg is fogja 
kapni — törvényesen. Es ha Lukács 
vagy Tisza tapasz! Ini akarják, mi­
lyen Debreczen há áj s, pró! íá jak meg 88 
utazzanak Debreczente á la Ko-

feltám'adhat az a kérdés, : ki ezeket 
elkövetie, őrü i-e, vagy gazember? Ha 
őrültnek tartjuk, mentege^ük a törté­
nelem itélőszéke előtt, ahol úgyis 
csak felelősségre vonja a történetíró. 
Ép -szszel, tisztességes lélekkel bajos 
olyan dolgokat ekövetni, mint amilye­
nek a magyar parlamentben történ­
tek. Nyugodjunk hát bele abban, hogy 
a véletlen vakságának, egy örült ön­
kényének vagyunk áldozatai.

lommal szó. ifjak meg egymást: Hal­
lotta? Olvasta? Heiietet'en! Húszon- 
jnégy (óra alatt tmiiiiók lelkében lobbant

nak nézi ez a cudar banda a ma­
gyar népet, hogy az egy-két szoV
c'i-lis vagy kuíturá'is törvényjavas-

lánqra a vad gyűlölet Tisza, Lukács , .* , ... . . . m» J - j latnak törvényiéin e :0n8cldsdv3l ki

szuronyba az egész haderő, dördüjje- 
den ember mi.ntjha egyedül ő reá nek ágyukt gépfegyverek: a véderc-
táimiaszkodnék ez a szegény, száz 
sebből vérző ország. Harcoljon úgy 
minden ember, mint harcolni ke’I a 
-népszabadságokért, az egyenlőségért, 
testvériségért. Legyen miár egyszer 
Valóság is az a szép látóim1, amit olyan 
nagy-nagy le'kesedéssel akartunk ki­
vívni 48 nugy márciusában.

és pártjuk ellen. Ezek mertek i'yesmit 
cselekedni? Hát ha ez is lehetség 
akkor van még a világon gazság, 
ami nem leheiseges?

Egészen bizonyos, hogy a milliók 
megdöbbenése egy-ké1 huszonnégy 
órán belüi tettekké fog sürösödni. Bu­
dapest utcáit egész hadsereg tartja 
megszállva. Egyre-rnásra o, tjük a 
pályaudvarok a vonaton érkező vidéki 
zászlóaljakat. Mahoh p nem lesz 
katonaság, csendőrség a vidéken, 
pedig az őrült zsarr.okura’.omnak mi­
hamar szüksgúe lehet rá ott is! Bi­
zony majd mozgósítani kell, véres, 
.ulaökiö poyái háborúra, mert i isza 
Istvánnak végre sikerült megvalósítani 
a politikáját. Hát csak tessék. Álljon

törvény mégis rongy cafat, amelynek 
hatálya nincs.

Nincs az a f egy ház, ahol oly 
buzgón dolgoznának a fegyeucek, 
mint tegnapejőtt a mungók. Katonai 
perenndtartás: tizenöt perc! Honvéd­
ségi javaslat: tiz perc! Debreczeni 
egyetem: három perc! A szerzői jog 
becikkelyezése: fél perc. Enné' gyor-

hagyja törölni a szemét? Mintha bi­
zony nem tudná, mindenki, hogy a 
függetlensági és 48-as párt számta­
lanszor hangoztatta, hogy szívesen 
hagy keresztül menni, sőt meg is 
szavaz minden közhasznú jav- slatot 
a váderőjavaslatokon kívül. Ezt tudja 
mindenki, csak az őrültek és gaz­
emberek nem akarnak tudomást venni 
róla. Hát csak dolgozzatok legények!

Becsben is meg vannak döbben­
ve. B ármennyire óhajtották is a ved- 
nem óhajtották. Csak ellenségeink dür 
erőreformot, igy, ebben a formában 
zsölgetik vígan a kezüket. Szerintük 
minden a legszebben alakul ki Ma­
gyarországon. Törvény nincs, alkot­
mány nincs, csak Tisza van, c.-ak 
pénzért mindenre kapható többség 
van: mi kell más az összbiroda'mi 
politikának? f

tfogy is mondta az az ember? 
Hogy Magyarország önállósága, te­
kintélye követelte meg az általa al­
kalmazott rendszabályokat. Heyes, 
igaza van. Kényszerzubbonyt reá !

Egy cseppet sem szigorú ez a ki­
fejezés. A parlamenti erőszakossá­
gokat nem lehetett ép észszel elkö-
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Budapest, jun. 7.
Fővárosi tudóshónk jelentése.
Bomlik a munkapart. íme megkez­

dődnek a kilépések. A többségnek a 
mai napig tagja vojt Nehrebeczky 
György, igen mérsékelt, igen megfon­
tolt, igen lelkiismeretes hatvanheies 
politikus is. Nehrebeczky junius 4-én 
Ungvárit volt Firczák püspök temeté­
sén s onnan visszatérve a fővárosba, 
találta itt azt a helyzetet, melybe a 
többséget a Tisza István lelkiismerete 
juttatta, Nehrebeczky György, a mun­
kapart tagja erre a következő levelei 
irta Perczej Dezsőnek, a munkiapárt 
elnökének :

Nagyméjtóságu pártelnök Ur!
Kegyelmes Uram!

A koalíció felbomlása után, mint 
az 1867-iki kiegyezés alapján álló 
politikus azon remény nyel léptem be 
a «Nemzeti munka; árt»-ba, hogy ez 
Programm jen ak megfelelően helyre 
íogaj .állítani a parlament munkaké­
pességét, s az ország érdekében üd­
vös lev kenységet folytat. A képviselő 
ház normális tárgyalásainak akadá­
lya, az obstrukció azonban az elmúlt 
két év ajatt úgyszólván állandóvá lett 
s mivel ezen állapotot a nemzet ér­
keire nézve veszélyesnek és károsnak 
tekintettem, óhajtva vártam, hogy ál- 
'amférfialnk bölcsességének sikerülend

” Elvállalok minden e szakmába vágó munkálatokat. ~—
fiirdö-, elesett-, csatornázás-, szivattyú-, világítási 
o o berendezéseket ás javításokat, " a ' 0

rcda és műhely: Hatvan-utca 4 sz. Mindennemű javítások szakszerűen ás mícsóa eszközöltetnek. Telefon 106r
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egt) he]yes és megfelelő módot tá­
léi ni ama, hogy az obstrakciót meg 
szüntessék s az országban közmeg­
elégedést és nyugalmat teremtsenek.

Ez, fájdalom, nem így történt. Ellen 
ben a képviselőház tegnapi ülésén a 
«(Nemzeti munkapárt» kezdeményezé­
sére és közreműködése mellett oly 
események folytak le, amelyekkel ed­
digi politikai meggyőződésem és 
hitvallásom teljes negádója nélkül 
magamat nem azonosíthatom s ez:it 
tisztelettel bejelentem, hogy a párt ke­
beléből kilépek.

E kilépésem azonban 67-es elvei 
men és álláspontomon mit sem vál­
toztat.

Amidőn kérem, hogy ezen oejelen- 
tésemet tudomásul venni méltóztassál, 
fogadd kegyelmes Uram tiszteletem 
nyilvánítását.

Budapesten, 1912. junius 5.
Nehiebeczkg György sk.

orszgy. képviselő.
Eddig a levél. Mit szól ehhez Ti­

sza István ? Arra nem gondolt, hogy a 
nemzet fiaiban, a többség embereiben 
is van lelkiismeret? Hogy az éppúgy 
megmozdulhat, mint az övé? S hp 
nem is követel magának diktatúrát, 
dé nem hagyja magát megtörni vagy 
megrettenteni, vagy elfojtani? Nettre- 
beczky György volt főispán, köztisz­
teletben álló férfiú, de nincsenek ve- 
zéri becsvágyai, s megelégedett a 
pártban a közkatona szerepével. S § 
közkatona lelkiismerete nem tűri az 
ország minden szentségének lerom­
bolását. Közkatona — ez a szó több 
a metaforánál, azokban az órákban, 
mikor egy törvénytelen törvényt ké­
szülnek rászorítani az országra, a 
többség vagy az elnök Ielkiismerete 
nevében. A Ielkiismeret diktatúrájá­
val szemben a nemzetnek mja a Iel- 
kiismeretek rendületlen sége az igazi 
alkotmánybiztosi téka. A közkatonák­
nak lelkiismeretéé.

iolyosókat járta be, miközben minden­
kinek panaszkodott. Zavaros nézése, 
beszédet ögtön elárulta, hogy nincs 
rendben az elmeállapota. Jó akarói 
meg akarták vizsgáltatni Balassa Pé­
ter dr. orvosszakértövel, de mire az 
orvos megjött, Skultéty eltűnt az épü­
letből.

A szerencsétlen fiatal tisztviselő 
már tegnapelőtt b feltűnően visel­
kedett. Az utcán kóborolt egész nap s 
a cigarettavégeket kotorta összí bor­
jával.

Skultéty Endre az ijedtségtől ré­
mült meg. Tegnap hajnalban azzal 
verték fej mély álmából, hogy meg­
halt a sógorfi. Az alvásból föl­
riasztott ember szó nélkül felöltözött 
s elrohant a halottas házhoz. Rette­
netes hatással volt reá a kis árvák 
szivettépő jajveszékelése s elrohant 
a halottas házhoz. Rettenetes hatással 
volt reá a kas árvák szivet tépő jajve­
székelése s amikor eltávozott, erős 
főfájásról, idegességről panaszkodott. 
Pár óra múlva bekövetkezett a tra­
gédia, a derék tisztviselő elméje el­
borult.

az ijedtségtől.

Egy türópÉM 
hfortalnali tpagidiáp

Szeged, jun. 7 
Tudósítónk jelentése.

A szeged ikirályi törvényszék egyik 
régi, derék hivatalnoka, Skultéty En. 
dre, földult arccal, izg/alomtol re­
megve jelent meg tegnap reggel hiva­
taliában. íróasztalához ült, de pár 
perc múlva fölugrott s lármázva kö 
vetepe, hogy helyezzék rögtön más 
osztályba, mert itt megölik munka 
val. Nagynehezen lecsillapították, 
mire Spéhcz Gyula irodaigazgatót ke 
reste fel s panaszt emelt orvosa el 
len, aki megakprja őt csonkítani.

Az irodaigazgató is megnyugtatta 
Skultétyt s azt tanácsolta, menjen 
haza kipihenni magát.

A fiatal tisztviselő távozott s ,a

Belefalt a 
Berettyóba.

Debreczen, jun. 7.
Megrendítő szerencsétlenségről vet 

tünk hirt. Egy törekvő, derék debre 
czeni fiú szomorú, gyászos esetéről.

Nemrégen végezte Debrecr e vben 
tanitóképezriét Telkes Mátyás, eg] 
debreczeni szücsm-esteri gyekvö, szór 
gaynas fia. Csakhamar megválasztod 
ták a biharmegyei Esztár községb 
rektornak.

A huszonhét éves fiatalembert, — 
aki most nősülni is készült, — 
nép nagyon megszerette jó modoráéi 
és józan életéért.

A rektornak tegnap, Űrnapján ven 
dégei voltak: a testvére és eg 
barátja látogatta meg. Nagy hősé 
volt és elhatározták, hogy időtöltés 
bői lemennek a Berettyóba fürödh 
Telkes Mátyás ugrott először a ha 
bokba. Kitűnő úszó volt, de enne 
dacára is az ár elsodorta és alá 
merítette a majdnem két öles mély Vi 
alá. Izgalmas jelenet következett err 
Testvére és barátja jajveszékelve ug 
rótt a fiatalember után, — de hiába 
va]ó volt minden igyekezel ük. A sze 
rencsétien fiatalember többé nem ke 
rült felszínre.

Hulláját tovább sodorta az ár 
még ma délig nem tudták előkeriten

A közkedveltségnek örvendő déré 
fiú iránt az egész faluban általáno 
a részvét. Debreczenben lakó szüle 
sürgönyileg értesítenék a meghalt 
gyászos esetről.

vágyott.
Eity nevelonő

Debreczen, jun. 7.
— Saját tudósitóntól. —

Fehér leányok, olvassátok el ez1- 
mesét. Egy fiatal élet mindén remé­
nye, minden vágya, minden csalódás^ 
és könyverte gyásza van itt megirvji. 
És okuljatok rajta fehér leányok és ne 
legyetek könnyelműek és magabizot- 
tak, mert az élet malma megőröl las­
san mindent: álmot és fiatalságot és 
nagyratörést és lent maradtok iz utón 
ahol már nem vár reátok senki.

I.
---------És a fiatpl leány egy napon

igy szóit az édesanyjához:
— Nehezen tudok megélni, édes 

anyám. Tudok tanítani, tudok főzni, 
háztartást vezetni, elmegyek hát, ke­
resni a kenyeremet.

És a fiatal leány elfelejtette, hogy 
az apja nagy birtok tulajdonosa volt, 
hogy két bátyja katonatiszt és igy nem 
illik, vagy nem illeen hozzá a neve­
lőnő cim és a kis gyermekek gondo­
zása. Egy cél volt előtte: segíteni az 
anyján. És a leány kiszaladt az Élet 
kálv,áriás országutjfira.

Egy jómódú család megfogadja a 
fiatal és csinos és müveit leányt <p 
gyermekei mellé.

II.
Két hónap múlt el és a fiptal leány 

megismerkedett egy urfival. Az urfi 
beszélni tudott szépen, elegánsan járt 
és meséket mondbtt a leánynak rózsa- 
szüretes jövőről, boldogságról. És egy 
áprilisi este, mikor a holdfényes kerti 
utakon jártak, a kis leány, a sze­
gény kis leány arca biborbja bernit 
és-------------

III.
És a kisleány lovagja i gy szólott:
— Kicsi lelkem, édes szép virágom, 

most már elkísérjek haza, holnap dél­
után, ha kijössz a gyermekekkel sé­
tálni, ismét találkozunk—-------

A leány hazament, az uríi meg el­
utazott és mikor a kis nevelőnő más­
nap sétára vitte az Anczit meg az 
El ízt, hiába várta szürkületig a lovag­
lót, az nem jött; ki tudja, hogy mer­
re jár?

Harminc nap sok idő. A meggondo­
latlan lányok feledni tudnak harminc 
nap alatt. És a kis nevelőnő elfelej­
tett mindent.

IV.
Egy pompásban ragyogó délután 

kint a Nagyerdőn uj ismeretségre jött 
a kis leány. Most már kilenc órajtitán, 
este is talállv z ti az uj választottal. 
És a nevelőm", a zagény kis nevelő 
no, mert szeretett azé lett, aki öt 
akarta. De. a sors irigy, sok otromba 
játékot megenge : Két heti csodaéjet 
után a fiatal le t-iy másodszor csaló­
dott.

És a fiaeal leányok, ha sokszor csa­
lódnak, keserűek lesz tek. Ha átgázol­
nak hófehér leikükön és a sárbja hul­
lott virágokkal egyenlő a sorsuk: me­
nekülnek a szégyentől A kis nevelőnő 
menekülni akart.

Otthagyta az Anczit meg az Elizt, 
hónapos szobát bérelt: öngyilkos akjart 
lenni. A háziasszonya észrevette, mit 
akar tenni, értesítette a rendőrséget, 
és a rendőrség elkobozta a revolvert. 
A nevelőnő pedig megígérte, hogy 
nem gondol többe az öngyilkosságra.

A KISASSZONY 

ÉKSZEREI.

Egy kitűnő gavallér.
Debreczen, junius 7.

— Sasját tudósítónktól. —
Egyik kávéhizba a napokba be­

tért egy jól öltözött éltcsebb ur s mint 
(hogy a kávéház tele volt közönséggel 
— oda ment az egyikd asztalhoz, 
melyet egy elegáns fiatalember tar­
tott elfoglalva.

A szokásos «szabad», «tessék» után 
a jól öltözött ur helyet foglalt s az 
eléje tett kapucinert kana'azni kezdte. 
, — Nincs semmi különös ezekben 
laz újságokban — szól át még a fiatal­
ember ,

—- Csupa politika az egész, pe- 
digg azzal torkig vágyók.

— Igen — fele'i a másik — ma a 
politika a legaktuálisabb térni a s azt 
az újságok a lehetőségig ki is hasz­
nálják.

Szóval a két ur között megindult a 
beszélgetés s csakhamar úgy össze­
barátkoztak, hogy az édesebb urat 
a miniszteri titkár — igy mutatja be 
magát a másik, — hazáig kisérte 
és a kapunál iréeg kézszoritásokkaj 
búcsúztak el az uj ismerősök egy­
mástól.

Másnap ismiét talá'koztalk s az é|- 
tesebb ur, ki nejével s leányával sé­
tált a korzón, bo dogan bemutatta’csL1- 
ládjlának a titkár urat. Sok nagy Lány 
jván a háznál, hátim '.épre akad, gon­
dolták.

A titkár ur persze hevesen ud­
varolni kezdett az egyik bájos le­
ányzónak s a vége az lett a dolog­
nak, hogy másnapra meghívást kapott 
egy cséze teára. A továbbiakban igy 
szövődött e történet, amelyér' élő 
tanuk szavatolnak:

A titkár még egy párszor vizitelt 
s teljesen megnyerte szimpátiáját úgy 
a mamának, mint a kisasszonynak .

€ y|/1Z Ág*|#3B§e "iefí all0z s Un meggyőződik, hogy fe:
Kísérlet SZABÓ MIKLÓS kész férfi-, fiú- és gyermek-

DEBRECZEM, Piac-utca 19. szám, vásárolhatunk r Alföldi T.1,^ i k ruha nagyáruházában 
férfi- és gyermekruha újdonságok már megérkeztek. A leeolesóhh ezahnlt árat ^ szemben) ahol az összes tavaszi 
követelés kizárva. - Külön mértékutáni uriszabóság nagy szövetraktárral^öltö'nv^il1 f°í um^hatók’ tehát a tuJ" 
500 koronától 10 koronáig rendelhetők. - Kívánatra szabászomat házhoz küldöm. - Helyi és megyei Telelőn “To"-™/
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— Egyik napon a szokottnál ko 
trabban (állított be s mint aki már ot" 
hon 'van, fesztelenül beryl ott jaz 'egyik- 
szobába, ahol épen a kisasszony öl­
tözködött. Persze a disztingváKt ga­
vallér nyomban diszkréten visszahú­
zódott, a kisasszony pedig a másik 
szobába szaladt s onnan kiáltott ki:

— Bejöhet. Foglaljon hékjét, mind­
járt jövök!

A fiatal ember be'épett a szobába 
s 'míg a leány pongyolát vett magára, 
szakértő szemekkel körülnézett. Az 
ékszeres doboz ott hevert az aszta­
lon s körötte szerte-széjjel a sok 
drága ékszer. A titkár ur nem1 sokáig 
habozott s az ékszereket gyorsan a 
zsebébe seperve, a dobozt szépen be­
csukta s midőn a kisasszony vissza­
tért, rövid beszélgetés után a bucsu- 
zásnál szemrehányást tett neki, hogy 
rendületlenül hagyta az ékszereit .

— Most az egyszer (én jmlagam rak­
tam össze s bezártam á kazettába. 
Ilire, itt a kulcs, máskor jobban vi- 
gáyzzon. I

Szólt és azzal eltávozott — a vi­
szontlátásig.

Délután a mama meg a kisasszony 
sétára készültek. AXár teljesen felöl­
töztek, csak az ékszerek felrakása voif 

‘hátra. A kazetta fedele fefpattont s 
Csodák-csodája, az ékszereknek hült 
'helyük.

Néhány nap múlva a papa levelet 
kapott. Felbontja s kiesik belőle egy 
zálogcédula — az eltűnt ékszerekről. 
Persze a papa boldogan váltotta ki a 
'600 koronára elzá ogositott aramjne- 
'Irrüeket, mialatt a titkár ur valószínű- 
jleg Imiás Városba ncsapta a szelet' a hi­
székeny gazdag kisasszonykáknak.

tét ötven év után nagy tehertől sza­
badította volna fel. Az akadémiai ui- 
ternátus tervét és annak felállítását 
elhatározta a közgyűlés.

Tudósításunk ez:
Degenfeld Jcz.ef gróf csütörtökön 

délelőtt 9 órakor a folytatólagos tár­
gyalást megnyitotta.

As uj tanárck.
Jászi Viktor előadó bejelentette,

városi tanács a jog- és pénzügy: bi| 
zottság pártoló javaslata ellenére, is 
a kerüet kérését elutasította. Feleb- 
bezés alapján az ügy a törvény ha ó- 
sági bizottság elé került, s a tör­
vényhatóság a kerület kérését teljesí­
tette. A városi segély állandósulását 
bejelentő eme előadói előírj, z ást a 
törvényhatóság iránti köszönettel tu­
domásul vette a közgyűlés.

A kollégium tkzadadai kisebb tag- 
birtokat 29000 koronáért Molnár Jó-

bog y a Schmiedt Henrik ellávozásával z»er és neje vették beibe. A
a débreczeni bölcsészeti akadémián a 
megürült akadémiai német tanszékre 
Weber Antal, budapesti telsebb leány 
iskolai tanár, Matoicsy László dr. 
helybeli felsőbb leányiskolái tanár, 
és Keibiinger Fülöp dr. budapesti kez-1közgyűlés elhatározta, hogy a gim 
ségi reáliskolai tanár pályázott. Az |náziumi|és tapitoképzöi tanároknak 
igazgatótanács jelöli első helyen Ke-; i zetését akként renoezi, hogy f'irzs- 
iblinger Fülöp ár. és Weber Arthur fizetésüket 4800 koronában, 5- 15 évi 
dr.-t, második helyen Matoicsy László szolgálat után 5900 koronában, l é \ J

orte
adast a kerület megerősitet.e Tóth 
Károly jogakadémiai tanár korpótlék 
jogosultságának kéz letét 1905. Julius 
1 -ében határozta meg, a Közgyűlés. 
Az igazgató-tanács előterjesztésére a

I so

mi » &

Sass Béla mdiíváisya. 
A aaloílik teológiai tan­
szék. Ás akadémiai ín 
ternátus és tanárképé. 
Az uj tanárok.

Debreczen, junius 7.
Tegnap és ma folytatódtak és be 

is fejeződtek a kerület tárgyalásai. A 
tegnapi nap folypnián kerültek tár­
gyalás alá a közgyűlés legfontosabb 
tárgyai: a megürült akadémiai, gim­
náziumi és tanítóképző intézeti ta 
tanári állomások válaszás utjáni be­
töltése, Sass Béla indítványai, az 
egyetem teológiai fakultásának fenn­
tartására a kerület általjadandó 70000 
korona évjárandóságnak az állam­
nál örOkalapitványilag való meg­
váltása ügyében és ?z akadémiai in­
te rnát us és ;tt annak keretében felál­
lítandó tanítóképző intéfeet ügye.

Az elválasztott uj tanárokkal újabb 
erősséget nyer az egyház. Sass Bélja 
figyelemreméltó és nagy horderejű in­
dítványát mellőzte az egyházkerület, 
pedig annak elfogadásával a kerúlc-

dr.-t.
Sulyok István javaslatára jelölik 

első helyen Keibynger Füiöp dr.-t, 
második helyen Weber Arthur dr.-t, 
harmadik Helyen pedig Matoicsy Lé. z 
ló dr.-t.

A tőgimnáziumnál megürült latin— 
görög tanszékre eiső helyen Besse­
nyei Lajos dr. h-böszörményi, máso 
dik helyen Rabold Gusztáv, harmadik 
helyen Jókai Lajos és negyedik he­
lyen Harsányi Feremz tanárokat je­
lölik.

A Nagy Elek táv ziávaí megürült 
gimnáziumi töríéneiern—földrajzi tan­
székre ejső helyen O .váili cd ön hely­
beli helyettes tanárt, második helyen 
Visegrády János dr.-t, harmadik he 
lyen Arday Pál dr.-t, »egyedik helyen 
Sebestyén Béla dr.-t, ötödik helyen 
pedig Buzsinszky Kálmánt jelölik. A 
tanítóképző intézeti földrajztörténeti 
tanszékre pedig első helyen Ecsedy 
István dr. és Osváih önön hely éli 
helyettes tanárokai, második helyen 
Arday Pá[ dr.-f, harmadik helyen 
Visegrády János dr.-t és negyediken 
Diószegi Andrást jelölik.

A tanárválasztó bizottságot a ke­
rület részéről ekként választották meg : 
egyházi részről tagok: Széli Kálmán, 
Görömbey Péier, Kiss Ferencz és Su­
lyok István esperesek; világi részről: 
György Endre, Baksa Lajos dr., Do- 
mahiciy Elemér és Kovács Gyula A 
débreczeni egyház részéről tanárvö-

szoigálat után 6000 koronában ;!la­
pítják meg s az ekként meghatáro­
zott ,lzetéseket visszamenőleg már ja­
nuár 1-től folyósítják. A kollégium* 
pénzlárnok, eleuőr, számvevő és ház­
nagy korpúilekát 200 koronáról 500 
koronáira emelik s 1915 január 1-től 
kiutalják. A kerü éti és kollégiumi 
pénztár kölcsönzési szabályait füzet 
alakjában kinyomtatják.

Sass Béla 
indítványa.

Snss Béla theologiai akadémia
nár, egyházkerületi 
indítványt terjesztet 
tanács ulján az egyházkerület el, tiogy 
azt az évi 70000 kor ;;,á , ante yet az 
egyetem református teológiai fakul­
tása íentartására megajánlod, egy az 
egyetem megnyitása napján az áilam-

is tiszteletren,é tó, s ezér* a közgyű­
lés ily könnyen nem térhet a dolog 
fölött napirendre.
I Degen féld József főgondnok: A 
kerület érdeke az, hogy a 70e zer 
kerület érdeke az, hogy a 70 ezer 
koronát évenként szolgáltassuk s ala- 
pitványiHg meg ne vá fsuk az állam­
nál. Ha az alapítványt áll mi keze­
lésbe adjuk, annak eredete feledésbe 
iTtejlyi s a kart átok nem rendeltetésük­
re fognak szolgálni. Különben is az 
igazgatótanács nem’ zárkózott el ‘el- 
jesen az inditványbani alapítvány re­
fund álásátó , csak annak az állami 
pénztárba való beuta'ásához.

Könyves Tóth Kálmán elfogadja 
Sass Béla indítványát. Nem fél attól, 
hogy az alapítványnak az államnak 
való átadásával annak kamiátáit nem 
a célnak mcgfe’elöen használhatnák 
föl. A tu'ajaonjogot az alapítványra a 
kerület kü önben is szerződésileg biz­
tosíthatja, igy a theologiai fakultás 
niégszüntéve az alapítványi összeg 
azonnal visszakerül a kerület pénz­
tárába.

Szeli Kálmán: Szé'i'ően szépnek és 
elisiné isié méltónak tar'ja az esz- 
'rr.ét, de azért az igazgatót nács ja­
vaslata' fogadja el. Szerit!te mia töb­
bet, mint amit‘az igazgatö>anács ja­
vasol tenni, nem lehet.

Korössy ájmán dr. bizottság ki­
küldését indítványozza, hogy az te­
gyen előterjesztést a megváltás tár­
gyában. I

: laniacsbirc azi az | Jánosi Zoltán: Helyesnek tartja az 
ite az igazgató-, évjárandóság: tőkésítését, de csak ab-

ia-

ban az esetben, ha a szükséges pénz 
összeget alacsonyabb percent m'elett 
vehe'i föl az egyházkerület, mint azt 
az egyházkerületi pénztár kihelyez- 

! heti. Elfogadja az igazgatótanács ia- 
naK unnepeiyesen atadando i.900,000 vaslatát.

Sass Béla zárszavai

1 asztok: DUesőfi lózsef, Ujfaiussy 
József or., Márton Imre, Csobán Jó­
zsef, jeney József, Juhász Ignác;í és 
Vargha Lajos dr.

A választás eredménye ez: az aka­
démiai német tamz kre WeibOnger dr. 
12 szavazattal, Matoicsy László dr.

szavazat,avl szemben; a gimnáziumi 
latin- görög tanszékre Bessenyei! La­
jos dr. hajdúböszörményi tanárt, ja 
gimnáziumi történet—földrajzi 
székre Osváth Ödön, a lauUoképző in-

koronas örök aiapitványnyal vausa 
meg. Az atápitványi összeghez szük­
séges erne összeget az országos refor­
mátus -elkészi nyugdíj és özvegy, ár­
va gyám pénztári pénztárból akként 
vegye föl, hogy az évi 4 százalék­
ká és ezenfelül évi 
mint amortizációval 
gyen.

Jászi Viktor előadó az igazgató- 
tanács azon határozati j vas; a tó: ter­
jeszti eiő, hogy az indítványt mel­
lőzzék, iiivják iül az elnökséget, hogy 
a 70,000 koronás évjárandóság-

után a köz­
gyűlés 25 szavazattal 11 ellenében 
BZ igazgatótanács javaslatát fogdjfá 
el.

Az akadémiai igazgató jelentésé­
ben annak elhatározásai, kéri, hogy a 

évi 4620 koronává, j konviktuson étkező főiskolai hallgatók 
al, leföresztheiő le- jtápintézeti dijai havonként is fize- 

ueiok legyenek. Az igazgatótanács pár 
tolőag terjesztette elő az ‘ibazgató 
javaslatát. Jászi Viktor, Ferenczy 
Gyula dr., Márk Endre, Baltazár De­
zső, Vass Mihály és Jánosi* Zoltán 
hozzászólása után a közgyűlés a régi 
rend fentartását határozta el.nak aiapitványilag tönénendő rerun 

dá1 ásónak ügyét tartsa ébren s ann k 
idején terjesszen be erre vonatkozóan 
javaslatot.

Sass Béla nyomós érvekké' támo­
gatja indítványát. Elmondia, hogy a 
laikus szemében úgy tűnik fel, mint­
ha az egyetem felállításával a mi 
anyagi erőforrásaim« felszáb-’dün.á
nak. Pedig a dolog úgy ári, hogy az j 9'óf i. alapítványa szolgál, mely a 

tan-i egyetem íelmii.ásu után uj ibi terhek-1tanári fizetésre kellő fedezetet nyírj 
kel áll szembe a kerület. A koile-1 ^ javaslat az ig izgatőtanpcs előtér

A hatodik teológiai 
tanszék.

Az igazgatótanács beterjesztette a 
hatodik, beímissziói és neveléstan! te- 
ologiai akadémiai tanszék felállítására 
vonatkozó" javaslatát. A tanszék fel- 

. I álltásának alapjául a Degenfeld Imre

főzeti történet- földrajzi tanszékre pe­
jig Ecsedy István dr. helybeli he­

lyettes tanárokat egyhangúlag vá­
lasztották meg.

A tanárválasztások után a debre- 
czani főiskolai igazgatótanács jegyző­
könyvei alapján előterjesztett ügye­
ket vették tárgyalás alá.

A kerület elnöksége a közgyűlés 
megbízásából azzal ,n kéréssel for­
dult Debreczen város tanácsához, —• 
liogy az egyetem felállítása után is 
adja meg a kerületnek eddig a l*il- 
légium céljaira adott évi segélyét. A

gium 375 évi ..üli után érni fog, mert jeszfését bizottsági letárgyalásokra az
élnie kell, vállunkra fog nehezedni 
az egyetemi internátus, a Bocskay- 
tanárképző inthet fejállitíása s aiz Er­
zsébet királyné debreezeni Kálvirteu- 
ir.a . A ir,i teladaiunk tehát az, hogy 
évi 70 ezer koronás terhétől az egy­
házkerület minő előbb megszabadul­
jon. 50 év alatí a felveendő kölcsönt 
letörieszti a kei idolt s igy évi 70 ezer 
koronája szabadul, föl. Kéri indítvá­
nya elfogadását .

Vass Mihály esperes páríoja Sa.-s 
Béla indítványát. M ir maga az eszme

elnökségnek ajánlja kiadni. Az elnök­
séget pedig azzal megbízni, hogy a 
saját hatáskörébe iria ki a ptilyázaiot 
hogy a tanszék miár*a folyó évi őszi 
közgyűlés által betölthető legyen.

Sass Béla: Azt ind» ványozza, hogy 
ne niest, hanem az egyelem * .'elállí­
tása kor szervezzek az uj loiogiai "tan­
széket, melyet az akkorra tervezet" 
nyolc tanszék mellé kilencedikéi ál­
lítsanak föl. A Degenfeld-féle alap 
különben is csak a tanári fizetősre, 
de a nyugdíjra nem ifyujt fedezetet.
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Az állam, lehetséges, hogy ennek a 
tanszéknek feí-állitásiáról nem vesz tu­
domást.

Dóczy Imre: Ha illeg van az aUp. 
föl kell állítani az uj tanszéket. Ja­
vasolja, hogy a tanszék felállításával 
laz őszi közgyűlés, már mint jól elő­
készített ügygyel foglalkozzék

Baogh Ferenc dr.: A neveléstant 
lés a belmissziót nem lehet egy tanár­
nak előadni. Pártolja Dóczy indít­
ványát.

Baltazár Dezső dr. püspök sze­
rint a kerület érdeke, hogy in ég ez 
a tanszék a kerület által arra érdemes 
által töltessék be. Már pedig a kor­
mány kilátásba helyezte azt, hogy a 
debreczeni három fakultásu egyetemi 
Imár az 1913—14. tanévben felállítja,, 
ezért szükséges a tanszék minél előbbi 
betöltése.

A közgyűlés nagy többsége elfo- 
gadjaaz igazgató-tanács javsláíát.

Megerősítik az uj theologiai és 
jogi tanulmányi rendet s azt szep­
tember elsejével életbe léptetik. A H. 
ö. T. és H. S. E alapszabályainak 
módosítását tudomásul veszik. Lovag 
Csiky theologiai tanárnak megenge­
dik, hogy a jövő tanévtől a gyakor­
lati szónoklattant heh két órában 
Hdja elő az eddigi két óra helyett.

A közös tanárkar javaslatára a 
gimnáziumnál szervezett latin-magyar 
helyettes tanszéket rendes 'anszékké 
szervezték át s az őszi közgyűlésen 
be is töltik.

RM egyetemi internálás.
Bocskay-tanárképső.

MUrovics Gyula dr. előadó ismer­
teti az egyetemi internátus és tanár­
képző intézeti bizottság előterjeszté­
sét az egyetem1 internátus és tanár­
képző intézet {elállítása tárgyában.

A bizottság hosszas beható tárgya­
lás után azt a javaslatot terjeszt1 
ejő, hogy a 300 hallgató számára 
tervezett egyetemi internátus telálli- 
tása előtt egy 180 személyre szolgáló 
akadémia internt tust állítson f öl az 
egyházkerület akként, hogy a Gön- 
czy-utcára néző jelenlegi tápintézet 
fölé két emeletes intemátust húz s azt 
két oldalról a régi épülettel össze­
köti. Az emeleten a lakószobák két és 
négy személyre számítva állíttatnának 
föl, míg a souterrainban az igazgató 
konyhája, a szolga lakása és á fürdő­
szobák nyernének elhelyezést- A Bocs- 
kay-tanárképző intézetet az akadémiai 
internátussai kapcsolatban 30 sze­
mélyre számítva javasolja felállítani, 
Szó volt a bizottságban (arról is, hogy 
a tanárképző intézet az intemátustól 
függetlenül állíttatnék fel, de a bi­
zottság ezt elvetette, mert szükséges­
nek tartja, hogy a bölcsészettanhall- 
gatók a többi fakultások hallgatói­
vá] együtt legyenek. A bizottsági ja­
vaslat a oeterjesztett terveket meg­
erősíteni, az elnökséget pedig a köl­
csön felvételére feljogostiani kérj.

Sass Béla az mternátusnak és a 
tanárképzőnek a Nagyerdőn leendő 
felállítását javasolja. Ferenczy Gyula 
dr. pártolja a bizottsági javaslatot.
Ha azt akarjuk elérni, hogy azt 
tanárképző intézetet és konviktust 
református szellem hassa át, akkor a 
régi kollégiummal kapcsolatban kell 
azt megoldani, mert annak falai ta­
nárok nélkül is tanítanak. Jánosi 
Zoltán szintén a bizottsági javaslatot 
pártolja.

A közgyűlés a következő határoza­
tot hozta:

«Egyházkerületi közgyűlésünk el­
határozza, hogy az egy séges ,az egye­
tem összes fakultására kiterjedő in­
le rnátust és ennek keretén belül meg­
felelő szervezet®] a tanárjelöltek szá­

mára tanárképző intézetet létesít- Az 
internátus és tanárképző az egyházke­
rület vezetése és felügyelete alatt áll. 
A taúnrképző intézet az egyházkerü­
let önkor irányzat! jogainak sérelme 
nélkül a debreczeni egye-e.n bölcsé­
szet1 karával lesz kapcsolatba ho­
zandó. Miután eme tanárképző inté­
zet és hitemátus egészben való létesí­
téséhez és fenntartásához szükséges 
fedezet csak az egyelem megnyílj 
után lesz igénybe vehető és miután a 
megvalósítás egyes részletei a gim­
náziumi intemátus elhelyezésének mi­
kéntjétől és elhelyezésétől is függnek, 
egyházkerület íközgyülésünk magáé­
vá téve az internátusi bizottság jelen­
tésében foglaltakat, az ott előadötták 
alapján elhatározza, hogy az ahbban 
foglalt kereteken belül egy 180 aka­
démiai hallgató befogadására meg­
felelő akadémiai intemátust már most 
létesít olyképen, hogy az 1913. iskola? 
év kezdetén rendepetésenk átadható 
s az egyetem megnyíltával az egye­
tem! intemátus egészébe a bemuta­
tott tervezetnek megfelelőn bekapcsol­
ható legyen. Elhatározza egyben köz­
gyűlésünk, hogy a huszonkettedik 
pénztár 1 csoport jövedelméből az aka­
démiai internátusnak év 2000 korona 
segélyt ad1, de csak gdcUg, mig az 
egyetemi internátus és tanárképző fel 
nem állittatik. Megbízza továbbá köz­
gyűlésünk a 387. és 417- számú ha­
tározatával kiküldött bizottságot, hogy 
az építés lehetőleg még ebben az év­
ben tető alá kerüljön. A ft-és mélt 
elnökséget pedig felhatalmazza, hogy 
az építési és berendezési költségek fe­
dezésére maximális 500-000 koronát 
mint törlesztéses, vagy ha a pénz­
piac helyzete ezt meg n*m engedné, 
tüggő kölcsönt vegyen fel a üszadfidai 
ingatlanba.»

A kerületi közgyűlés a mai napon 
apróbb ügyeket tárgyalt le s be is 
fejezte tárgyalását!.

A városi mérnöki hivatal beterjesz­
tett ezután pótlólag egy uj helysz'n- 
rajZDt, de ezt a bíróság nem vette 
tekintetbe és az Ítéletet

Acz.'i Géza főmérnök és 
Fodor J z.ef városi mérnök 
vallomásainak Ügyeimen kí­
vül hagyásával hozta meg. 

nört tehát, amelyben a várostA
dr. Magoss György főügyész képvi­
selte, színen el vészeltük. A tauacs 
utasította a polgármestert, hogy 
ügyben a vizsgálatot haladék nélkül 
indítsa meg. A vizsgálat fogjp aztán 
kideritni, hogy kjt terhel a felelősség 
a város elvesztett pőréiért.

A tulajdonosok ugyanis mindent 
megtettek arra nézve, hogy a csatorna, 
áthelyezésének az ügye a várossal bé­
késen intéz tessék el. Szándékuk nem 
sikerült. Ezért perelték be a várost- 
A tanács mai ülésén az ellenfél ügy­
védjének, dr. Varga Lajosnak is ki­
utalta az ü gyvétli költségeket.

Tanulság: Többet bölcs megfonto­
lással, mint elhainarkodással.
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mint hatósági 
orvosok.

Elveszel!
a város pőre.

ügyvédi költségek 
és egyebek.

Debreczen, jun. 7.
A tanács mai ülésén dr. Npgy 

Lajos ügyvédnek egy kis ügyvédi költ 
Lséget utalt ki. Érdekes előzményei 
vannak ennek a kiutalásnak. A város 
elvesztett egy port. Egy régen húzódó 
port, amely a Vilmányi-telken kérész 
tül vezetett csatorna kihelyezési költ­
ségei körül forgott.

Úgy történt a dlolog, hogy a Vilmá- 
nyi-te|ken keresztül csatorna vezetett 
keresztül. A tulajdonosok Ponciustól 
Pilátusig jártak, csakhogy kihelyez­
hessék a csatornát. A tulajdonosok ké­
rése azonban süket fülekre talált. A 
város mindén fóruma elutasította a 
kérelmet.

A tulajdonosok erre saját költségü­
kön kihelyeztették a telkükön átfolyó 
csatornát a közútija, a költségekért pe­
dig beperelték a várost.

A pörben döntő szerepet játszott a 
telekről szóló helyszíni rajz, amelyet 
e város imérnöki hivatal készjtett. A 
bíróság megállapította, hogy

a belys*nrajz nem1 felel 
meg a valóságnak.

A Zenekonzervatorium 
hangversenye és 
táncmulatsága 
a Nagyerdőn.

Werner Sárika cimbalom 
művésznő bemutatkozása

Holnap este fél hat órákor tartja a 
P. Nagy Zoltán vezetése alatt álló E 
zeneiskola hangversenyét és tancmu 
latságát a nagyerdei vigadóban. Kü­
lönös érdekességet kölcsönöz a hang­
versenynek az, hogy az intézet u, 
művésztanárja, Werner Sárika ez al­
kalommal mutatkozik be először i 
debreczeni közönségnek. A másik ki 
emelkedő szám Füredy F. Gusztáv 
tanár előadása lesz.

A részletes műsor a következő:
1. Török induló vonsó zenekarra 

vezényli Hajak Károly. 2. Kunok 
ábránd, eladják Tariska Béla és Szűcs 
Gergely. 3. Szép Ilonka, melodráma 
előadja Füredy F. Gusztáv és Fü- 
redyné Ha^ácsy Margit. 4. Strauss 
Tavaszi hangok, énekei Heimlich Ír-

5. Beethoven: Concert 1. Előadja 
ÍKálnay Ilonka, kiséri P. Nagy Zoltán
6. A(IIaga: a) Vihar a tengeren; b) 
Magyar ábránd. Cimbalmon játsza 
Werner Sárika .7. Vegyes énekkari 
szám; vezényli Húsz Lajos tanár.

A hangeverseny után tánc lesz Kiss 
Béla teljes zenekarának közremükö 
désével. Jegyek a zeneiskolában (Kos- 
suth-u 20. sz.) és a Csath y Few 
.renc-fé^e üzletben válthatók. Sze 
tméjy-jegy 1 korona, család-jegy 1 
korona. Pénztárnyitás a nagyerdőn 5 
árakor.

Nyugdíjas ember
pénzbeszedöül felvétetik cím 
a kiadóhivatalban.

— Fényképészet! cikkekből nagy 
raktárt Horovitz Zsigmond papíráru 
üzlete: Piac-utca 12., Csapó utca 
sark*.

Jóirásu leány kiadó-
hivatalunkba felvétetik. Köny 
Telesben jártas előnyben ró 
szesül.

Érdekes elvi jelentőségű eset me- 
Érü't fel a közigazgatási bhuság előtt. 

ez Az a kérdés, hogy nők alkalmazha- 
tók-e községekben és rendez®t tanú 
csu városokban hatósági orvosokul? 
A községekről szóló törvény szerint 
az orvos az elöljáróság tagja, elöl­
járóvá azonban meg nem választható 
többek között az, aki községi képvi­
selő nem lehet. Községi képviselő vi­
szont nem lehet az, aki nem községi 
választó.

Minthogy pedig a nők a községi 
választói jogból ki vannak zárva és 
a képviselőtestületben is vagyoni ké­
pesítés alapján csak meghatalmazott­
jaik utján vehetnek ré-z1 a törvény 
szigorú alkalmjazésa mellett ezt a kér­
dést. nemlegesen kellene megoldani.

Viszont azonban tekintetbe veen­
dő, hogy ez a törvény 1886-ban, te 
hát akkor jött létre, mikor még nőor­
vosok nem voltak. Azóta a helyzet 
nagyot változott. Most már nyitva áll 
előttük az egyetem, ez a jőtéienény 
pedig csak akkor lehetne tel es es g 
modern éjét fejlődésének megölelő ér 
tékü, ha azok a nők, kik szorgal­
mukkal és tehetségeikkel az orvos- 
tudori fokot elnyerték, nem csupán 
a magángylakorlat, sok esetben kétes 
eredményű terére szőri itatnak, hanem 

hatósági orvosi alkalmazásra ls 
képesittetnek, annál is inkább, mert 
ma már igen sok közhivatalt nők lát­
nak e[ a legjobb eredménynyel. A 
megoldás legegyszerűbb módjául eb­
ben a kérdésben az kínálkozik, hogy 
az elöljárói tisztséggel egybekötött 
hatósági orvosi állás kizárólag fér­
fiak részére tartpssék fenn, emellett 
azonban mjaradjon meg annak lehe­
tősége, hogy nagyobb községekben és 
városokban, melyekben több orvos 
alkalmazása szükséges, azokra a má­
sod- vagy alorvos! állásokra, melyek 
előjárói minőség nélkül vannak rend­
szeresítve, nőket is lehessen alkal­
mazni.

A közigazgatási bíróság legutóbb
me Grósz‘Ewnő zongorakiséretévej- a belügyminisztert bevonta az ügy

tárgyalásába, melynek végeztével eb­
ben az igen fontos és nagy horderejű 
kérdésben elvi döntés várható.

— Űrnapja. Ragyogó verőfényben 
Óriási közönség jelenlétében tartólták 
meg Debreczenben az urnapi kör­
menetet. Reggel a katolikus tempóm­
ban nagy mise volt, mely alatt a ki­
vonult egy zászlóalj katonaság disz- 
tzet adott. Ezután küivonult a kör­
menet lés a Szent Anna-; Főtér, Balt­
it yányi-ulcán .ját haladt s a felállított 
négy sátornál szeiitségkinmtatlást tar­
tottak. A szertartást Gróh Ferenc ka­
nonok plébános végezte.

Debreczeni katonák és csendő­
rök Budapesten. A parlamenti esemé­
nyek hatása alatt valósággal forra­
dalmi a hangulat az egész ország­
ban, de különösen Budapesten, az or­
szág székvárosában. Tegnap Debre- 
czenből is két század 61-ik gyalogez 
redbeli közös katonát és egy szakasz 
katonát és csendőrt rendeltek lel Bu­
dapestre. A katonák és csendőrök kü­
lön kocsikban utaztak tel, hogy segít­
ségére legyenek gróf Tisza István 
hóhér munkájának.
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— Sass Béla és ee internáitusí b'~
»sltsáfl. Az egyházkerületi közgyűlés 
tanácskozásairól lapunk más helyén 
közölt tudósításunkban megírtuk, hogy 
Sass Béla teológiai ak. tanár az aka­
démia lnternétus ügyében ellenindit- 
ványt adott be, indítványát azonbin aj 
közgyűlés nem fogadta el. A kc.-.g |ü : 
lés végevei arról értesültünk, h ,gy ‘
Sass Béla az internátusi bizottságban 
vised tagságáról lemondott.

— Bűnügyi főtárgyalások. A .1: - j
lyi törvényszék büntetőügyi tanácsa j _______mweF __- __ m_
holnap, junius 8-án a következő ügyel líílinlunolMU i“ltS
két tárgyalja: Jakics Lajos zsarolás OlyOSIOet aSsrssmi »;£zi 1
vétsége, Lajter Péter súlyos testvériesj * saSJaSEm ©lOtt-J
büntette, Házi Pál és társa közve- j Budapest, junius 7.

r a parlamentben.
... wacs GÍMla képviselő héeomseor eálőtl Tiszává 
^ «->“»• ’*«■ - » meg-

szélyü cselekmény vétsége.
— A szobaleány inge. Szentimrey 

Róza szobaleány Péterfiai-ulca 29. sz. 
alatti lakására beállított a napőkan 
égy T. I.-né nevű ismferöse és meg-, 
kérte a szobaleányt, engedné meg, 
hogy egy éjszaka ott aludhasson. — 
Szentimrey Róza szívesen adott szál­
lást ßz idegennek, aki ezért csúnya 
hálátlansfággal fizetett. Reggelre kelve 
Rózas zobaleány megütközve észlelte, 
hogyjü z*B csipkés uj ingét az éjjeli 
vendég magával vitte és hogy égéi 
szén ne legyen humor nélkül a do­
log, hagyott helyette egy rongyos, 
viseltes inget. Az ügy a rendőrségre 
került, mely keresi a hálátlan ven­
déget.

— Galy helyett ae ujját vágta le.
Moskó János 12 éves'iskolás gyermek 
gondozó szülőjének Kigyó-utca 15. 
szám alatti udvarán tegnap délben 
egy kis baltával galyfát aprított 
eközben véletlenül a balkezének a 
mutatóujját levágta. Gondozó jp a 
kórházba szállittattp a kis sérültet, 
aki kihallgatása alkalmával á baleset
tért önmagát okozza.

— Kovács kezdte. Engesszer Janka 
tanítónő felügyelete alatt állót a kis 
K J. nevű lelencgyerek. Tegnap dél­
előtt a tanítónő szünet közben ki­
kent a tanteremből és a lelencgyer- 
mek ezt az időt felhasználta arra, 
hogy az asztalfiókban h igyo’tt ‘rcdi- 
küljébe nyúlt és onnan egy 20 koro­
nást ellopott. Az ügyetlenül csinált 
lopás csakhamar kiderült és a kis 
tolvaj sirva vallotta meg, hogy nála 
van a 20 koronás. Ezek után valószí­
nűleg javítóba kerül a kis bűnös le­
lencgyermek.

Két nap halottal Az anya­
könyvi hivatalhoz csütörtökön" és 
pénteken a kpvetkező halálesetek! je 
lentették be. Herpay Gábor 8 hóna 
Pos ref., Halász Imre ref. 19 napos, 
Tóth István ref. 21 najüos, Baross 
Endre ref. 23 hónapos, Cséllfir Má­
ria r. kath. 3 hónapos, Tótii Já­
nos ref. 3 hónapos, Komlóssy Miklós 
ref. 58 éves, özv. Dér Istvánné ref.

éves- Bihari Eszter ref. 7 hónapos 
Na9ti Erzsébet ref. 5 éves, Fábián Rő- 
™ ref- 1 hónapos, Hojcmann Dávid 
‘2_r' . 12 hónapos, Seres János ref. 
-• eves, Birinyi Erzsébet ref. 6 éves, 
Nagy Mihály né ref. 38 éves.

- 4000 darab Luszter
«openjf érkezett mindén &ín- 
ien es facbttfcan - már 10 
koronától tezdVe RÓZSA 
FOS vezetésé'alatt álTDIVat 
Áruházba, (Alföldi Takp. pa­
lota), mosó Delén pongyolák 9 
bjrona- - Kosztümek, elegáns
árban°k most már leszállitott

Főváiosi tudsóitónk telefon-jelentése.

Világra szóló, vértfagyasztó 
jelenet játszódott le ma dél­
előtt a magyar parlamentben. 
Kovács Gyula képviselő, a füg 
getlenségi eszmék fanatikus 
hive, revolverből háromszor 
1 iszára lőtt, aztán öngyilkos­
ságot követett el. Főbe lőtte 
magát. Ott terült el véresen a 
magyar parlamentben az üvöltő 
munkapárti horda pedig rásza­
kadt a vérző emberre és üíle 
ge'ni kezdte. Az újságírók 
mentették meg a vadállatias 
mungók dühétől a halálosan 
megsebesült embert.

Röviden ennyi a foglalatja 
a parlamentben történteknek. 
Kovács Gyula hősi önfeláldo­
zásának a hire a magyar fő­
városban forradalmivá tette az 
arnugy is izzó hangulatot.

A parlament ma délelőtti 
világhistóriai fontosságú ese 
Hiányéról tudósítónk a követ 
kezőket jelenti:

Megkezdődik az 
ülés.

hajt meg minden

Budapest, junius 7.. 
Déleőtt tiz órakor az ellenzéki 

képvis-elők akadály nélkül bemehettek 
a parlamentbe. Féltizenegy órakor 
megjelent Pavlik rendőrfelügyelő és 
távozásras zólitofta fel a parlament 
tanácskozásairól kitiltott képviselőket 

— Csak az erőszaknak engedünk! 
— volt az ellenzék válasza.

Tisza István megakartg nyitni egy­
negyed 11 órakor az ülést. Az ellen­
zék óriási zajban és lármába tört ki. 
Tisza jegyezni kezdett egy szelet pa­
pírra. *■

Pavlik rendőrfelügyelő pribékei 22 
képviselőt hurcolnak ki ezután a te­
remből, mire aztán az egész ellenzék 
kivonult.

Kqvács Gyula 
rálŐ Tiszára.

— Még nem 
ellenzéki!

Tisza István fejé lőtt háromszor 
gyors egymásutánban.

Kovácsnak egyeben egy lövése 
sem1 talált.

A tébolyodott 
munkapárt.

Kovács Gyuja ezután önmaga el­
len fordította revolverét és halántékon 
lőtte magát. Egész szétrcmcsoldoőtt 
koponyája, elöntötte a vér és a 
korláton keresztül bukott.

A munkapárt sok tagja fejig eszét 
vesztve rohant Kovácsra és ütle­
gelni kezdték.

Az újságírók ekkor odakiáltották a 
tébolyultak télé:

- Ne bántsák Kovácsol! Nem lát­
ják, hogy meghajt!

Erre Pékár Gyula, Kubinyi Géza 
és Nagy Sándor munkapárti képvise­
lők az újságírók télé kiáltozni kezd­
ték : >

- Hitvány gazemberek! Maguk se 
gitették elő ennek az őrültnek a rém­
tetteit.

Kovács Gyulát 
elszállítják.

Kovács Gyuja képviselő, a füg­
getlenségi eszmék rajongó hive, aki 
egészen eksztázisba hozott Tisza ej- 
járása, öjimagiábó! kikelve tóban a fo­
lyosóról az újságírók baloldali kar­
zatára.

Hirtejen előrántotta a revolverét és 
izékké) a szwgkkal:

Kovács Gyulát ezután az ellenzéki 
képviselők fölemelték a földről és a 
munkapárt gúnyos kaqaja és szidal­
mai közepeit a képviselőhöz orvosi 
szobájába cipelték, ahova csakhamar 
megérkeztek a mentők és a Herczel- 
szanatóriumba szállították, ahol azon­
nal a leggondosabb ápolás alá vették 

A súlyos beteg Kovács Gyula dél­
után tél 2 órakor egy pillanatra ma­
gához tért és csak ennyit tudott mon­
dani :

- Hagyjatok meghalni!
Azután apátiába esett. A délután 

folyamán özönével keresték fel a 
válságos helyzetben levő képviselőt, 
akit még a mpi nap folyamán Her- 
czel professzor megoperál. A képvi­
selő állapota aggasztó, mert a golyó 
koponyáját teljesen széthasította.

Tisza haláltánca.
Az idegeket végsőig feszített jele­

netek után Tisza újból megnyitotta az 
ülést és a legnagyobb hidegvérrel, 
mintha csak egy kellemetlen Iégycsi- 
pésről jett volna szó, vázolni kezdte 
az előbb lefolyt izgalmas jeleneidet

és Kovács Gyulának tettét aposztro­
fálva, azt mondta róla, hogy kivonta
magát a földi igazságszolgáltatás bün­
tetése alól azáltal, hogy önkezével 
vetett véget életének. A mindenre ké­
pes, szolgalelkü munkapárti csorda 
Tisza cinikus, vérfagyasztó beszé­
dére őrült bőgősben tört ki. És ha 
mi sem történt volna, nyugalmat tet­
tetve folytatták az ülsést. Ejarmad- 
szori olvasásban elfogpdták a kato­
nai bűnvádi eljárásról, a debreceni 
és pozsonyi egyetemekről szóló tör­
vényjavaslatokat.

Héderváry
imádkozik

Gróf Khuen-Héderváry Károly el 
csapott miniszterelnök szólásra emel­
kedett és megemlékezvén az előbb 
történtekről; követeli, hogy az ese­
mények a Ház naplójában örökittes- 
senek meg. Majd pedig imára kul­
csolta össze kezeit és hálát adott p 
gondviselő Istennek, amiért gróf Ti­
sza István életben maradt.

A fanatikus Neró.
Tisza, a fanatizmusában Néró ró­

mai császár allűrjeit utánzó ház- 
e|nök, aki csak öt perccel előbb ,a 
szeszélyes véleten folytán menekült 
meg a haláltól, ismét szólásba emel 
kedett és nagy pózzal megköszönte 
Héderváry meleg szimpátiáját és újra 
ígéretet tett, hogy megkezdett úján 
meg nem áll addig, míg célját el nem 
éri és ebben — úgymond — nem 
akadályozzák meg őt a golyók és 
elvadult emberek, mert vele van az 
gazság. A munkapárt ezután perce­

kig ünnepelte Tiszát.

Forradalom előtt.
Budapest, junius 7. 

Kovács Gyula hőstette valóságos 
: ázba hozta a fővárost. Mindenki 
meg van döbbenve. Tisza István a leg 
kisebb félelmet sem mutatta. Úgy lát­
szik, hogy most már egészen ennek 
az örüjetnek a hatalmába került az 
ország. Utcán, közhelyeken nyíltan 
beszéjnek a forradalomról. Az izga­
tottság már is óriási. Egyre érkez­
nek Budapestre újabb és újabb ka­
tonacsapatok. Az egész város meg 
van rakva katonákkaj. Az izgjom fok­
rój-fokra nő.
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KOVÁCS GYULA
A népjogok és a demokratikus uj 

Magyarország mártírja, KovticsGyu- 
la a gyomai választókerületet képvi­
selte. A két év előtti általános vá­
lasztások alkalmával került be a 
Házba pártonkivüli függetlenségi és 
48-as programmal. Kovács mind­
össze 27 éves volt, telve tettcrővl és 
ambícióval. Fanatikus hive volt a füg­
getlenségi eszméknek. Szép, magas 
férfias termetű ember, kiváló szónok' 
tudással és nagy intelligencival .A 
dúsgazdag Strasszer-családból szár 
■mázott. Atyja, Sírasszer nagybérlő

Eltűnt
nagg-váradi

eudanár
Höfözteíi a feltsrge
és nyolc prmeite.

Nagyvárad, jun. 7 
Tudósítónk jelentése.

Tegnap délután egy ijedt és izga-

gató és felügyelő-tanár gyakorolja. — 
Minden növendék ingyen orvosi ké­
selésben és gyógyszerben részesül- — 
Az élelmezés mennyisége és minősége 
szigorúan ellenőriztetik. — A város­
ban elszállásolt tanulók reggelit, ebé­
det, ozsonnát és vacsorát kaphjatnak 
24 koronáért, de a felügyeletet ezek 
felett is az igazgatóság gyakorolja. — 
A jelentkezés akár bentlakásai, akár 
kintlakásra és bentkosztra juPus hó 
31-ig a nagykállói m. kp-- állami 
főgimnázium internätus Igazgatótpná- 
csáhcz címezve küldendő be. — Pros­
pektussá], bővebb felvilágosítással (ez 
internálus igazgatósága készségei szol 
gál, (Nagykálló, Szabolcsmegye.)

tőzsdén különösen ismert egyén. tolt arcú mi asszony jelent meg íp 
,I nagyváradi rendőrség épületében Le­

véts Gyula izraelita vallása emoe,, ^ ut^n kapkodva, nagyon sietősen
ritka magyar jellemvonásokkal. Meg-í tudakozódott, hogy iioi vau a bűn-

--ít-áca v/iTort nórvfóhO kí>rflít a t iinriválasztása rengeteg géniébe került a 
munkapáiti Miklós Gyulával szem­
ben, akt több, mint százezer koronát 
szórt szét a kerületben és csak haj­
szálon függött, hogy Kovács Gyula 
jutott a mandátum birtokába. Másik 
erős és fanatikus ellenfele Winter 
Adám parasztpárti jelölt volt, akinek 
hívei nem kisebb erőfeszítést fejlet­
tek ki Kovács Gyula ellen. Kovács 
Gyula puritán elvhüsége és imponáló 
egyénisége mégis győzelemre jutatták 
a kerületben

ügyi osztály vezetőségének a helyi­
sége. Felvezették a bűnügyi kapitány­
ságra, ahol előjadta, hogy a férej 
Kómann Hugó, ismert nagyváradi ze­
netanár napokkal ezelőtt eltűnt és az­
óta semmi cletjelt nem adott magáról.

- Néhány napja már — mondtja 
Kónjann Hugóné — hogy az uijam 
egy délelőtt, t'Z óra tájban eltávozott 
hazulról. Sohase történt meg vele, 
hogy kimaradt, és én már az első 
esie nagyo nnyuglalan voltam távol­
léte miatt. Valahogy lecsillapodtam iz­
gatottságomat és vártam. Vártain égé- 

G ond ul I am

nagyot, de ő tiltakozott, sőti nzul- 
tálni akarta az altiszteket.

Parázs verekedés fejlődött ki ez­
után. A hatalmas termetű, daliás ál- 
főhadnagy minden erejével védte 
magát. Csattogtok a pofonok, majd' pe 
dig a földön rétrengve ütötték egy­
mást, ők hárman, a tüzérkatonák. — 
Végre is az összeserglett cinbe ék a 
tisztiszolga főhadnagyot lefogták és 
bevitték a kaszárnyába.

JSt:5ha8Ítia|g^S

ruhában»

. . . .iszen mostanáig. Gondoltam, valami
uggetlensegi eszmei. Letldkivüll eIiogIaIbága lehet. De

melyet 20 esztendő óta nem kisebb I most már nem bírtam tovább türelem­
emberek lobogtattak a kerületben, - 
»int Hentaüer Lajos, Barabás Bélé, 
Győri Lajos, Tábory Károly. E so­
rok Írója személyesen is jól i silierte j 
Kovács Gyulát, a szeieucsétlen po­
litikai viszonyok szimpatikus áldoza­
tát, akit minden becsületesen és 
demokratikusan gondolkodó ember a 
saját Ielkiismereíében felment a gyil­
kossági szándék vadja alól.

Úgy rémlik előttem, mintha még 
ma is magiam előtt látnám Kovács 
Gyula délceg alakját ott, a porral 
és sárral körülvett Gyónna piacterén, 
amikor a megválasztása marján, egy 
szép nyári estén, fáklyáién mellett 
az ezrekre menő tömeg e-.ete gyü- 
rüjétő Ikörülvéve, esküt tett, h -gy 
utolsó Ihelietéig teljesíteni fogja e 
letizéki hivatását. Kovács Gyula hü 
maradt választóinak tett fogan Imá­
hoz és ha szenvedéseit nem tudná 
túlélni, a küzdő ellenzék és az őt 
szerető választópolgárság ezreinek 
részvéte kísérné utols ón Íjára, c!y 
a demokratikus, független Magy.iror- 
szág kivívott útja lesz, virágokkal te­
leszórva, könnyekkel telehintve és 
mártírok vérével meyíocsolva.

Kovács Gyula, aki már e pilla­
natban tpián az utolsót Iehelli a kór- 
ágyon, nem a szükkörü gyomai vá­
lasztókerületé többé, hanem mindjany- 
nyiunké, akik a demokratikus, uj Ma­
gyarország megteremtéséin dolgozunk, 
kiki a magja módja szermt D I

mel. Nyolc gyermekemmel itt marad­
tam egyedül, minden támasz és se­
gítség nélkül .

A rendőrség elrendelte körözését s 
mivé] cseppet sem kétséges, hogy va­
lami rejtélyes bűn ügy lappang a ze~ ^ aw(UUUI1 
netanár titokzatos eltűnése mögött, ig élet gyönyöreit.
bűnügyi osztály széles apparátust ho “..............
zott mozgásba, hogy Kómann Hugó 
nyomára akadjon.

Nagyvárad, junius 7.
Tegnap éjjel különös verekedés lár­

mája verte fel a Pereces-utca csönd­
jét. Két tüzéí altiszt hatalmas poto­
mokkal traktál! égy tüzériőhadnagyot, 
■majd pedig alaposan megforgatták az 
utca kövezetén és nagy, hangos vi- 
askodás után elvették tőle a kardját.

A furcsa eset következőképen ját­
szód dtt |e.

Tegnap éjjel a Korona-kávéházó 
ban fináncok és facér pincérek társa 
ságában sör mellett mulatott a fő- 
hadnagyii r.

A (mulató társaság persze rangjának 
megfelelő tiszteletben részesítetté y 
főhadnagyot, aki egy finom trabu- 
kiőval szájában élvezte is az előkelő

fi > ó S ,ó €
>, s i i>: en.
Debreczen, junius 7.

Hajdúszoboszlóról jelentették tele­
fonon a debreczeni királyi ügyész­
ségnek , hogy Szatmári János odavaló 
íöldmives agyonlőtte magát és meg­
halt.

Nagy Lajos 63 éves kábái öreg 
ember ütes állapotában felakasztott 

imegát és mire rátalállak, már halott 
! volt.

Tettét állítólag azért követe el, 
(mert rossz eletet éli és e miatt hozzá­
tartozóival rossz viszonyban került. 
Az ügyészség mindkét esetben a te­
metési engedélyt megadta .

Hajnaltájban a társ'sjág. 'miár alapo­
san berúgott, de a legjobban a fő

Felelős szerkesztő :
SZIGET H Y GYULA,

! HASZNÁLJON! Szaggatás, fejfájás,
oldalát Válás, hát- es derékfajdal- 
raak ellen 9r Borovssky-féle most 

.uái kellemes szagu

j BOROLINT
j Ára 80 fillér, próbaüveg 50 fillér.
•; Mosakodásra: szépítő és a legjobb 
\ fertőtlenítő

BoroíÉii-szsppant,
Ára 30 és 80 fillér.

Nyálkaoldásra, köhögés és rekedt­
ség ellen

Boroiía-cukorkát.
Ára 20 és 40 fillér.

Kapható az ország nagyobb 
gyógy táraiban és drogériáiban.

Kapható városunkban a kö­
vetkező vzégeknéi : BATÁRY jM- 

HARSÁNYI LAJOS, KUBEK
SÁNDOR, MIHALOVITS JENŐ, 
STFiMFr^ MANÓ gyógyszeré- 

KÖZPONT1 DROGUE- = 
R IÁBAN,

STEINE
ekn

hadnagy ur és hogy megelőzze g . DgU i SCH LAJOS^ MÁV ER JE- 
ntiár közeledő reggel r, hazafelé indult, t NO és BÉLA, NAGY ANDRÁS,

‘ *r MZ I
Tasléwe*

Ngomtatvényokat At

ölesén készít
MOROVlTZ-NVOfADP 

Darabot
utca 7. sz.

.O'1' ■■'

Ymmm.

A Pereces-utcán ordítozva bandukolt 
végig egy cseléd leány társaságában, 
amikor két tüzérkáp^ár alakját látta 
kibontakozni a pirkadás ködében. Hir 
leien józanságot erőszakolt magára és 
katonásan lépkedett. *

Mikor a tragikus találkozás meg 
történt, a két káplár a főhadnagy 
urban Ceisinger Lajosra, Vidov its tü- 
zévfőhadnagy tisztiszolgájára ismert. 
Igazolásra szóitották le! az álföhad-

I BALOGH M. J. kereskedő urak- 
! ital, — Érmihályfalván : MÁTRAI 
* ÁKOS gyógyszertárában. — Föl- 
I deseti : VVEISZ MM^A kereske- 
; désében.
í Viszontelárusitók kerestetnek ! — 
I Kérjen ügyen használati utasítást! 
I Próbaüveg állatorvosoknak ingyen
f Központi Boroün-Főraktár Buda 
j pest. II Margit rakpart 45. szám.

m
m
(íO

!ip
elit

Felvétet internátusba. A nagykállói
m. k. állami főgimnáziummal kjap- 
csolatos internátusba az 1912—13. évi 
1 IV. osztályú növendékek felekezeti 
különbség nélkül vételitek fel, 351 — 
271 koronás és a IV. osztályba ingye­
nes helyekre is. Az Internátus 60
növendék részére- van berendezve, két 
tnnujö, négy háló-, 1 tágas ebédlő 
leiemme] S kél bet: g zoblval. Az 

• se he,i,Lével, e v'llnnyvilág t.ís 
van bever: ve. A fel A ijelvtét <tz in-1

ßj
Éfi éS SZép

fogak
a természet egyik 
legszebb ajándékát képezik. De ha akarjuk, 
hogy ne csak átmenetileg használjanak 
és díszítsék szánkat, hanem, hogy álandó 
értékűvé váljanak, akkor rendszeresen 
keli őket Odollal ápolni.

tern ál us területén ikó internst; -1 o f .....",Ax ■.■■'*ti.. Tf "■ . TjiWvJ

- • ■ F1
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Ne fogadjunk el

Má-á-ást!!! 
CSak Óriás

fedők
Cipőcr^m-et?

a
Mert

\ TURyi* cipőgyár r.-f. /
V TEMESVÁR

•• ;?°«a ,e&nag'yobb cipőgyára
Fdraktar Debrecenien

\ PIACZ-UTCZA 48

% ä _*4m»h • • • <

Thurzófüred
A déli Szepességnek egy remeke, ősi 

fenyvesek közepette. Vasúti állomás Gölnicz- 
banya, 572 m. Posta és távirda helyben.
Elsőrangú klimatikus gyógyhely
..... Vizgyógyintézet, vlzkurák, inliallációk, 

diétás kúrák, szabad-, nap- és tófürdők, vil- 
lanyozas és massage.

Mindennemű idegbajok, légzési, emész-
h,\VCMkenngéS1’ nnyagesere és más egyéb 
bajok ellen.

Igen védett hely, állandóan enyhe, szép 
tavaszi időjárás.

Kitűnő konyha és olcsó ellátás. Elő- és 
utoidenyben 3», julius elejétől 6 heti tartóz­
kodás után 30 százalék árengenmény.

Szobák egész idényre olcsö átalány. 
*'b»n bérelhetők. 3
Állandó fürdőorvos: Dr. Vladár József
— rr*s>*fctassal szelgái a ftrdiigazgaóság.

Ludeser János
™™ női, pipere csipke 

és rövidáru üzlete 
■™ (Városház épület)

Szalag, csipke, keztyü, ritikül, arcfátyoi 
harisnya és

párisi újdonságokban

gyermBkliszfje
aönoffepoh rftgfttotf Wu

aháff¥^hef5rBSiés^tíÉfi)«rQ^ eSjáriíia ezeke
A togjobb alpesi tejet tartalmazza

—---------------

I

j Mert Elegnás tőle a lábbeli 

Mert

puhán 
tartja

leit Nem rongálja 

[ért Vízhatlanná teszi

a bőrt
Mert a legkényesebb Ízlést

Ha „FORHIN“-nal permetez,

BT

KaidétÖTUno'

•szór
Kevesebb 

a gond,

JjgygyC vBÖJb
y-umka,

-S7'T
Hevesebb, 
a munkabér!

mert a „FORHIN“ a
£ sokszorta megjavított

BORDÓI KEVERÉK
kész állapotban I

Nagyon erősen tapad a ned 
vés levélre is ! Bármily harmat- 
n I permetezhet vele! Semmi 
üledéke nincs ! Számtalan el­
ismerő nyilatkozat! Gyárjuk 
az eddig dr. Aschen,brapdt sza­
badalmát képzett RÉZKENPORT 
és BOBDÓI POBT is. Kérjen 
ingyen és bérmentve leírást PflflIIIN' gyártól BUDAPEST rUlIflIll vi. Váczi-út 93.

kielégíti é s

I Mert egy
f

Óriás Pedált
cipőcrém, mely 4-szer annyit tartalmaz 
mint egy Q A x ■ | i ,
más doboz O V/ T I I I ö

ebben a drága vi- — I ,
i ágban az egyedüli OI CSÖSEtg

\.S -

-v- 'rn; ♦7-t * , . -
• r ’ 1

1 ‘' v1- ■:' *

1 * • „* *v .
•

r -

•:.v «r 1
_____
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Minden szó egyszeri 
beiktatása 5 fillér. 
Vastagabb betű­
vel 10 (tíz) fülén

APRÓ HIRPETESEK
Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges belyeget kell 
beküldeni. - Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kéretik..

Apró hirdetések előre 
fizetendő.Vidékről apró 
hirdetés dija levélje­
gyekben is beküldhető

HA NINCS PÉNZE és szüksége 
van vászon, asz'alferi ő, szőve: 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanel ta­
karók, férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör 
ltép és bútor, a mai na;'ól fog­
va oly olcsón lesz ei dva, hogy 
mindenkinek saját é:d k", hegy 
e;:y próbabevá • írlást eszközöl 
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Telefon 685.

BÚTOROK, zőny gek legolcsób­
ban besz:re hrtők Weisz Gyu­
lánál Széchenyi-u 19. Telefon 
918. bútorok re 7.1 t e iskavhatók

FÉNYKÉPEZŐ GÉPEK gyári ár­
ban kapha ók Horovitz Zsigmond 
papíráru üzletében, Piac—Csapó- 
ulca sarkón. ___________

BÚTOROKAT konvhaherendezése 
két raktáron tart Bálint Józse- 
asztalos (Csapó) Berek-utca.

OLCSU és jó órák, ékszerek leg- 
idcsóbban szer zheiők he Gas- 
pa-ik Ádám órá - és ékszerész* 
nel Debrecen, Huny di utca i2. 
Ugyanott óra avii .s< k legolcsób 
ban eszközöl étnek.

OLLA és mind nnemü gun mi kü­
lönlegességek óriási választék­
ban Sebőn Sándornál, Piac-utca 
14., Cs?.pő*u ca sarok, a Bika- 
szállodáv-1 seem ben.

RÉZGÁLIC legelsőre ndü aii-sigr 
nietermázsánként 68 kor. 50 its 
iérért kapható Cim Homoki 
Szőllősgazdák Országos Bec­
sülete Szeged, Tisz t L? rs- kán?; 
69. S7.

LUCERN A friss vágású, öl kém 8 
fillérjével kapható Bu í'á 1 ak 
mikepércsl orra ágút mellet! eső 
kertgazdaságban.

SZÖVET ÉS CSIPKEFÜGGÖNYÖKET, STOPOKAT, DIVÁNYVÉDÓKET 

ÁGY- ÉS ASZTALTERÍTŐKET stb.

löilE p9F Ággtollat fertőtlenítve tisztit 
HRÄBECZY E. O. Gőzmesé, Vegytisztító és Rcih&fesfő r.-fársaság.

Porol i B £ 
I M

J| rt zO

zliács r.czél ar tr SS
%ß Felső-Magyaroraaág.

eneaniäasBBs
Egyedül ismert szér.savdus vasforrás. Legtöbb 
vasat tartalmazó h őforrás belső használatra.
Idény május hó 15-töl szeptember hó 30-ig.
Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkor, női
bajok, hátgevincz és idegbajok, bénulás ellen, 
átszenvedett betegség és erős munkásság után. 
Mint fürdőorvos Dr. NÄDOSSY ISTVÁN hiv. 
fürdőorvos működik. Utazás Becsből 9 óra, 
északról Oderbergen át 5 óra, délről Buda­
pesten át szintén 5 óra. Szliácsra vonatkozó 
falragaszok minden nagyobb vasúti állomáson 
ki vannak függesztve. Kimerítő felvilágosítást 
és prospektust, utazás valamint lakás árked­
vezményről az elő- és utóidényben stb. az 
Fiirdőigazgatóság, Szliácsos (Z 'yorv me^yj).

Vsüiii Sriai szövetei
az Í9Í2. évi tavaszi és nyári idényre.

neiJános
vimss^ék, esiieraásás és firáőlereniezési vállalata

idem üzlet Egiyháztés* 5= sz.
ahol mint szezon czikk: elegáns 

kivitelben, egy és két 
jutányos áron jót­

állás mellett beszerezhetők. Javítások díjtalanul eszközöltetnek. Ugyan­
ott díszes és czélszerii mosogató asztalok, szoba closcttek, gyengél­
kedők részé" , ateg i yszcrübbtől a legdíszesebbig.

Ezeni; ! Via adó nagy raktár öntött vas, zománcozott, hor­
gonyozott lemez „Ncptum“ kályhák és gázfürdőkádakban. Ftirdő- 
-,Z )1>pjpre c>. kékben. Mosdók, elesettekben, valamint minden­
féle badgárukban.

Mindern nagyhangú hirdetésnél jobban beszél a személyes 
meggyőződés. Kérem az érdeklődőket üzletem megtekintésére.

Müliely és iroda: Bsralos-utcsi S4. sz. - Telelsa : 321.

i

Egy szelvény 
3.10 m. hosszú 

teljes férflruhához
Ibiiét, «tán ás aeHéüyi

elegendő, csak

1 szelvény 7 kot. 
1 szelvény 10 kor. 
1 szelvén» 15 kor. 
i szelvény 17 kor. 
1 szelvény 20 kor.

H1ÖVÉ6EK ANTAL .*.
bank és váitóíizlete

G te $2 re ez: e er 3 Deák Feremcz»u. í3. sz, 
TELEFON 416. szám.

Egy sxclvíeyt fekete ezalosvuhához 10. — f l*t, 
•lietogy MOttSae ővetet, hinstfiládctit, w.yc.os- 
kvtigxrnt atb. gyári ár*k»fl küld mint megöli heti 5a 

szelid cég mindenütt iartrrt posztógyár! raktár

Siegel-Imhof Brünn.
/.!!*<Ák legye* «» bvrmentvo.

Af s melyeket ä tiWgáivr.vS élvez, ha
vetsz fi k.iégletét közvetlen SfegeMmkof cégnél, 

% gyári piacon rood dl uicg, JdonUkcnyak
SsebiKt, logelofiAbk áruk. Óriási VAlasztek.

s
I árúin

i

Foglalkozik 
a22 összes 

bankügyBetekkel j
- '-cmmaivi

-ip j*äu*ssuHS: mmnmvxwomammBi m^smerdommmrssfmrsi n

1

Hlyeit, t > mff » lo-ftilg!)1)
-Mri.Mg.fc lg, lelj#*» trlgg í/ilbzu.

:äBES®*e?sp;aauHBsssrasI

ÜBUbBusr tons
sedronymíígyáros

a Stenczinger-ház lebontása miatt

iradahelyiségét ss ratttápát
a gyártelepre helyezte át. §j|:

DebRCzen, itoalonMittza ?. sz.

Csilláreka 'egegyezerübk- 
tßl a legszebb kivitelig 
jutányosán beszerezhet®k 
Továbbá mindenféle fel- 
szerelési cikkek, valódi

Dr. JUST womuiráék 
IS-50 gyeriyaíéiyit Kér 1.50

I

ieferceseii Else IMtretec$»ikai Oyár és V8ia»es XKesafci Feismeiési
TáSaht. Kaea-itezai isiik.

Telefon 168. Gyár Siéehenyi»u. N. 

Tameió felvétetik.

Telefon SIS.

Nye matett Herevitz Zeigmsi’d kSnyvnyemdájábaii Oebrecze*. Barabes-ulcza 7. Tyyegrhap szedőgépen szedve.

nr


